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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….026 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian de coordonate  Oxyz  se consider  punctele  ( )3,2,1A ,  ( )1,3,2B , ( )3,3,3C . 

(4p) a) S  se determine distan a dintre punctele  A  i  C. 

(4p) b) S  se determine distan a de la punctul  A la planul ( )xOy . 

(4p) c) S  se demonstreze c  triunghiul  ABC  este isoscel.   

(4p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor complexe ecua ia  012 =+z . 

(2p) e) S  se determine  R∈ba,   astfel încât s  aib  loc urm toarea egalitate în mul imea C :  

     






 π
⋅+

π

6
sin

6
cos i 







 π
⋅+

π
⋅

3
sin

3
cos i iba += . 

(2p) f) S  se calculeze aria cercului de ecua ie  0422 =−+ yyx . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze  8
10

2
10 CC − . 

(3p) b) S  se determine  R∈a   astfel încât polinomul  aXg −=  s  divid  polinomul 13 −= Xf . 

(3p) c) S  se determine num rul func iilor injective  { }2,1:f { }5,4,3→ . 

(3p) d)  S  se rezolve ecua ia  ( )x3log2
3 = 1,  ( )∞∈ ,0x . 

   (3p) e)  S  se determine probabilitatea ca un element din  ( )⋅,8Z   s  fie inversabil . 

  

 2.   Se consider  func ia  { }1\: −Rf R→ ,   ( )
1+

=
x

x
xf . 

  

(3p) a) S  se calculeze  ( )( )2−ff . 

(3p) b) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei  f . 

(3p) c) S  se calculeze  ( )xf ′ ,  pentru  { }1\ −∈ Rx . 

(3p) d) S  se arate c  func ia  f  este concav  pe intervalul ( )∞− ,1 . 

(3p) e)   S  se calculeze  
∞→x

lim ( )∫
x

dttf
0

. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
      Se consider  matricele  A,A,I 03 ( )Z3M∈ ,  cu  

















=

100

010

001

3I ,  
















=

111

110

100

0A  ,  

      func ia  RR →:Af ,   ( ) =xf A ( )3det xIA +   i polinomul  [ ]Xg Z∈ . 

(4p) a)  S  se calculeze  ( )0det A  . 

(4p) b) Pentru  R∈x ,  s  se calculeze  ( )30det xIA + . 

(4p) c) S  se demonstreze c  exist   Z∈cba ,,   astfel încât  R∈∀ x ,  

( ) =xf A cxbxax +⋅+⋅+ 23 . 

(2p) d)   S  se demonstreze c   ( ) cA =det . 

(2p) e) Dac   ( ) 02det 3 =⋅+ IA ,  s  se demonstreze c  func ia  Af   are o r d cin  întreag . 

(2p) f) Dac  exist   Z∈t    astfel încât ( )tg   i  ( )1+tg   sunt impare, s  se demonstreze c  

polinomul  g  nu are r d cini întregi. 

(2p) g)  Dac   ( )Adet  i  ( )3det IA +   sunt impare, s  se demonstreze c   Q∈∀ q , 

( ) 0det 3 ≠+ qIA . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider   func iile  ( ) *N∈nnf ,  RR →:nf ,  cu  ( ) xxf =1 ,  ( ) 22
2 −= xxf  i astfel încât 

N∈∀ n ,  3≥n ,  R∈∀ x , ( ) =xfn ( )−⋅ − xfx n 1 ( )xfn 2− . Se consider  cunoscute formulele 

( ) ( ) yxyxyx cossin2sinsin ⋅=−++ , ( ) ( ) yxyxyx coscos2coscos ⋅=−++ ,  R∈∀ yx, . 

(4p) a) S  se calculeze  ( )∫
−

2

2

1 dxxf   i  ( )∫
−

2

2

2 dxxf . 

(4p) b) S  se calculeze   ( )xf3 ,  pentru R∈x . 

(4p) c) S  se arate c   R∈∀ x ,  ( )xf cos22 x2cos2= . 

(2p) d)   Folosind eventual induc ia matematic , s  se demonstreze c  

       *N∈∀ n ,  R∈∀ x ,  ( )xfn cos2 nxcos2= . 

(2p) e)   S  se demonstreze c   *N∈∀ n ,  ( )∫
−

2

2

dxxfn = ( )∫
π

⋅⋅

0

sincos22 dtttfn . 

(2p) f)   S  se demonstreze c  irul  ( )( ) *N∈nnf 1   este divergent. 

   (2p) g)  S  se demonstreze c   
∞→n

lim ( ) 0
2

2

=⋅∫
−

dxxfx n . 
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Varianta 26 
 

Subiectul I. 

a)  5=AC . 

b)  3. 

c)  5== BCAC ,  deci triunghiul  ABC  este isoscel. 

d) { }iiz ,−∈ . 

e) 0=a ,  1=b . 

f)  Aria cercului este  π= 4S . 

 

Subiectul II. 

1. 
a)  0. 

b)  1=a . 

c)  6  func ii injective. 

d) 








∈ 1,
9

1
x . 

e)  Probabilitatea c utat  este  
2

1
=p . 

 

2.   

a)  ( )( )
3

2
2 =−ff . 

b)  Dreapta de ecua ie  1=y   este asimptota c utat . 

c)  ( )
2

)1(

1

+
=′

x
xf ,  { }1\ −∈∀ Rx . 

d) ( ) 0<′′ xf ,  1−>∀ x ,  a adar func ia  f  este concav  pe  ( )∞− ,1 . 

e)  
∞→x

lim ( ) +∞=∫
x

dttf

0

. 

 

Subiectul III. 

a)  ( ) 1det
0

−=A . 

b)  ( )
30

det xIA + 12 23 −−+= xxx , R∈∀ x . 

c)  Evident. 

d)  Avem  ( )0
A

fc = ( )Adet= . 

e)  ( ) 02det =⋅+ IA   ⇔   ( ) 02 =
A

f   i din  c)  ob inem c      

( ) =xf
A

( ) ( )axx +⋅− 22 ,  cu r d cina întreag   ax −= . 

f)  Se demonstreaz  prin reducere la absurd. 
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g)  Avem  ( )Adet ( )0
A

f=  i  ( )
3

det IA + ( )1
A

f=   i din  c)  tim c   [ ]Xf
A

Z∈ . 

Deoarece  ( )0
A

f   i  ( )1
A

f   sunt impare, din  f)  rezult  c   
A

f  nu are r d cini întregi. 

Este evident c  în acest caz 
A

f , care are coeficientul dominant egal cu  1,  nu are 

r d cini ra ionale . 
 

Subiectul IV. 

a)  ( ) 0

2

2

1 =∫
−

dxxf   i   ( )
3

8
2

2

2 −=∫
−

dxxf . 

b)  ( ) =xf
3

xx 33 − ,  pentru  R∈x . 

c)  Evident. 

d)  Se demonstreaz  prin induc ie, folosind c  pentru   *N∈k ,  ( )xf
k

cos2 kxcos2=   

i  ( )xf
k

cos2
1+

( )xk 1cos2 +=  i demonstrând c  ( )xf
k

cos2
2+

( )xk 2cos2 += . 

e)  Pentru  ,*N∈n  se efectueaz  în integala din dreapta schimbarea de variabil   

xt =cos2 . 

f)  Pentru orice  ,*N∈n   ( )1
n

f
c)

=
3

cos2
πn

. 

Mai mult,  ( ) =1
6k

f 22 →   i   ( ) =
+

1
16k

f 11→ ,   

deci irul ( )( ) *N∈nn
f 1   este divergent,  având dou  sub iruri cu limite diferite. 

g)  Pentru orice *N∈n , folosind punctele  e)  i  d)   

n
a ( )∫

−

=

2

2

dxxfn

( )( )
+

+

−−
=

+

1

112
1

n

n ( )( )
1

112
1

−

−−
−

n

n

,  de unde rezult  c   
∞→n

lim
n

a 0= . 

Folosind rela ia din ipotez , rezult  concluzia. 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


